



## НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

**Утвержден типовой контракт на поставку медицинских изделий, заключаемый единственным поставщиком и медицинскими организациями**  
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 21.12.2016 N 982н

Утвержден типовой контракт на поставку стентов для коронарных артерий металлических непокрытых, стентов для коронарных артерий, выделяющих лекарственное средство (с нерассасывающимся полимерным покрытием), катетеров баллонных стандартных для коронарной ангиопластики, катетеров аспирационных для эмболоэктомии (тромбэктомии), заключаемый единственным поставщиком - ООО «Стентек» и федеральными государственными бюджетными учреждениями и государственными бюджетными учреждениями субъектов РФ.

Также утверждена информационная карта указанного типового контракта.

## Новый порядок фармаконадзора: разъяснения Росздравнадзора о нововведениях

Письмо Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения от 12 апреля 2017 г. N 01И-869/17 «О новых законодательных требованиях в области мониторинга безопасности лекарственных препаратов»

1 апреля 2017 г. вступил в силу новый порядок фармаконадзора (приказ Росздравнадзора от 15.02.2017 N 1071) взамен порядка мониторинга безопасности лекарственных препаратов от 2010 г.

Согласно указанному порядку медицинские организации должны информировать Росздравнадзор в 15-дневный срок о серьезных нежелательных реакциях на лекарственные препараты; случаях передачи инфекционного заболевания через лекарственный препарат; случаях отсутствия заявленной эффективности препаратов; нежелательных реакциях от злоупотребления препаратом.

Изменились сроки отчетности о нежелательных реакциях с летальным исходом или угрозой жизни. Теперь такие сообщения необходимо направлять в срок не более 3 рабочих дней с момента выявления.

Предусмотрены критерии минимального объема информации о нежелательной реакции, от даты получения которой отсчитываются сроки представления данных о ней в Росздравнадзор. Это информация, позволяющая идентифицировать лицо, выявившее реакцию, пациента, лекарственный препарат и симптом нежелательной реакции.

Росздравнадзор может проводить выборочный контроль качества лекарственного препарата, вызвавшего нежелательную реакцию.

Также обновлен образец извещения о нежелательной реакции или отсутствии терапевтического эффекта лекарственного препарата. Карту-извещение можно заполнить на сайте Службы с помощью персонализированного доступа в информационный ресурс «Фармаконадзор» АИС Росздравнадзора.

Территориальные органы Службы должны пересмотреть внутренние приказы по данным вопросам.

## На деятельность по организации отдыха детей и их оздоровления теперь надо ежегодно получать санэпидзаклучение

Приказ Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 4 апреля 2017 г. № 208 «О внесении изменений в Порядок выдачи санитарно-эпидемиологических заключений»

Зарегистрировано в Минюсте РФ 24 Апреля 2017 г. Регистрационный N 46463.

## 9 МАЯ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

*Желаем в День Победы светлый  
Чтоб жизнь была всегда согрета  
Заботой близких, пониманием,  
Добром, улыбками, вниманием!  
Чтоб лет до ста прожить в тепле  
И по родной своей земле  
Ходить без страха, безмятежно.  
Любви вам, веры и надежды!*

с Уважением

**АПИ**  **ВОЛГОГРАД**

АГЕНТСТВО ПРАВОВОЙ ИНФОРМАЦИИ



Введено требование о необходимости получения санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые предполагается использовать в деятельности по организации отдыха детей и их оздоровления.

Срок действия санэпидзаклучения в данном случае составляет 1 год.

**О представлении в Росздравнадзор информации о нежелательных реакциях при применении лекарств**  
Письмо Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения от 12 апреля 2017 г. N 01И-870/17 «О новых законодательных требованиях в области мониторинга безопасности лекарственных препаратов»

01.04.2017 вступил в силу Приказ Росздравнадзора об утверждении порядка осуществления фармаконадзора, регламентирующей работу медицинских организаций по сбору и представлению в Службу информации о нежелательных реакциях при применении лекарств.

Сообщается, что сведения о нежелательных реакциях с летальным исходом или угрозой жизни передаются в срок не более 3 рабочих дней, сведения о прочих случаях - в срок не более 15 рабочих дней. Речь идет о серьезных нежелательных реакциях, случаях передачи инфекционного заболевания через препарат, случаях неэффективности лекарств, применяемых при заболеваниях, представляющих угрозу для жизни человека, вакцин, препаратов для предотвращения беременности, а также нежелательных реакциях, возникших вследствие злоупотребления препаратом, в случаях умышленной передозировки препарата.

Руководителям органов управления здравоохранением регионов поручено обеспечить исполнение данных требований медицинскими и фармацевтическими организациями.

Также необходимо уведомить руководство подведомственных медицинских организаций об обязательном наличии внутренних приказов, регламентирующих их работу по выявлению нежелательных реакций и иной информации по безопасности и эффективности при применении лекарств.

### О совершенствовании деятельности службы профессиональной патологии ФМБА России

Приказ Федерального медико-биологического агентства от 1 февраля 2017 г. N 15 «О внесении изменений в приказ ФМБА России от 23.06.2016 N 133 «О мерах по совершенствованию структуры службы профпатологии ФМБА России»

Внесены изменения в приказ ФМБА России, посвященный прикреплению медорганизаций Агентства к центрам профессиональной патологии.

Также уточнена таблица прикрепления последних к научным организациям ФМБА России.

Цель поправок - совершенствование деятельности службы профессиональной патологии Агентства.

### В 2017 г. начнется переход на использование карт «Мир»

Федеральный закон от 1 мая 2017 г. № 88-ФЗ «О внесении изменений в статью 16.1 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» и Федеральный закон «О национальной платежной системе»

Внесены изменения в законы о защите прав потребителей и о национальной платежной системе.

Поправки к Закону о национальной платежной системе касаются использования карт «Мир». Так, крайний срок для перехода пенсионеров на карты - 1 июля 2020 г. Для остальных работников бюджетной сферы, военнослужащих, госслужащих и т. д. - 1 июля 2018 г. Общий переход начинается с 1 июля 2017 г. Выдача и обслуживание карт для пенсионеров будут бесплатными.

Не требуется открывать карты «Мир» для получения выплат по налоговым вычетам (НДФЛ) и для разовых выплат.

Закреплено, что минимальная доля Банка России в уставном капитале НСПК составляет 50% плюс 1 акция. Максимальная концентрация долей других участников не может превышать 5%.

В Законе о защите прав потребителей обеспечена возможность оплаты товаров (работ, услуг) с использованием национальных платежных инструментов в рамках НСПК распространяется на продавца (исполнителя), у которого выручка от реализации товаров (работ, услуг) за предшествующий календарный год превышает 40 млн руб.

Субъект может быть освобожден от этой обязанности, если на соответствующей территории не оказываются услуги мобильной связи или нет доступа к Интернету. Еще одно исключение - выручка от реализации товаров составляет менее 5 млн руб. за предшествующий календарный год.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений, для которых предусмотрен иной срок.

**Госзакупки должны оплачиваться в разумные сроки!**  
Федеральный закон от 1 мая 2017 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в статьи 30 и 34 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

Скорректирован Закон о контрактной системе в сфере закупок.

Указано, что заказчик должен оплачивать товар, работу, услугу, а также отдельные этапы исполнения контракта не более чем в течение 30 дней с даты подписания им соответствующего документа о приемке.

При этом предусмотрены 2 исключения.

Первое - оплата контрактов с субъектами малого предпринимательства и социально ориентированными НКО. Здесь срок оплаты составит 15 рабочих дней (в настоящее время - 30 дней).

Второе - случаи, когда Правительством РФ в целях обеспечения обороноспособности и безопасности государства установлен иной срок оплаты.

Поправки вступают в силу со дня официального опубликования.

### Вниманию организаций Роспотребнадзора

Приказ Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 28 марта 2017 г. N 180 «Об организации работы по размещению в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Роспотребнадзора сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2017 году»

В Роспотребнадзоре организована работа по предоставлению в 2017 г. сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязатель-

ствах имущественного характера заместителей руководителей подведомственных организаций, главных бухгалтеров за 2016 г.

Также требуются данные о количестве работников, обязанных предоставлять и направивших сведения о доходах, расходах.

Информацию необходимо передать до 5 мая 2017 г.

Приведены формы документов.

### Родителям и/или супругам, потерявшим двух (или более) кормильцев вследствие военной травмы, установили повышенные пенсии

Федеральный закон от 1 мая 2017 г. № 95-ФЗ «О внесении изменений в статьи 7 и 38 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации, и их семей» (не вступил в силу)

Внесены изменения в Закон о пенсиях бывшим военным, служащим ОВД, ГПС, органов по контролю за оборотом наркотиков, структуры УИС и Росгвардии.

Лицам, потерявшим вследствие военной травмы двух и более кормильцев (супруга и (или) детей), пенсия по случаю потери кормильца устанавливается только в связи со смертью (гибелью) одного из указанных кормильцев по их выбору.

В связи со смертью (гибелью) каждого другого кормильца к указанной пенсии начисляется надбавка в размере 200% расчетного размера пенсии.

При этом исключены случаи потери кормильца, когда смерть указанных лиц наступила в результате их противоправных действий.

Положения о надбавке распространяются на нетрудоспособных детей, потерявших обоих родителей, если смерть родителей наступила при исполнении обязанностей военной службы.

### Об электронных больничных

Федеральный закон от 1 мая 2017 г. № 86-ФЗ «О внесении изменений в статью 13 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» и статьи 59 и 78 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (не вступил в силу)

Предусмотрена возможность оформления листка нетрудоспособности с письменного согласия пациента в электронной форме.

Электронный больничный будет формироваться в АИС, скрепляться усиленными квалифицированными электронными подписями медработника и медорганизации и иметь равную юридическую силу с бумажным листком нетрудоспособности.

Механизм формирования листка нетрудоспособности в форме электронного документа опробован в ходе реализации соответствующего пилотного проекта. Медорганизация направляет сформированный электронный листок нетрудоспособности в ЕИИС «Соцстрах». Страхователь заполняет реестр сведений на выплату пособий, заверяет его усиленной квалифицированной электронной подписью и также направляет его в ЕИИС «Соцстрах». Непосредственно назначение и выплата пособий по временной нетрудоспособности и по беременности и родам производятся территориальными органами ФСС РФ на основании информации о страховых случаях, содержащейся в ЕИИС «Соцстрах».

Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2017 г.

### Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: установлены дополнительные гарантии

Федеральный закон от 1 мая 2017 г. № 89-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» и статью 9 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (не вступил в силу)

В Закон о занятости населения внесены изменения, устанавливающие возможность получения детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, впервые ищущими работу (ранее не работавшими) и впервые признанными безработ-

# ЭНЦИКЛОПЕДИИ РЕШЕНИЙ

Простые ответы на сложные вопросы в реальных практических ситуациях



## ОРИЕНТАЦИЯ НА РЕЗУЛЬТАТ

В энциклопедиях содержатся готовые решения тысяч практических ситуаций. Вы получаете готовые ответы на правовые вопросы и не тратите время на самостоятельный поиск.



## ПРОСТО И ДОСТУПНО ДЛЯ ПОНИМАНИЯ

Актуальные вопросы и их лаконичные решения изложены простым и понятным языком.



## АКТУАЛЬНОСТЬ

Юристы компании "Гарант" регулярно обновляют каждый материал в соответствии с действующим законодательством с учетом позиций органов власти и сложившейся правоприменительной практики.



## ОБОСНОВАННОСТЬ

Все решения подкреплены ссылками на нормативные акты. Разъяснения органов власти проиллюстрированы судебными решениями и практическими примерами.



## СИСТЕМНОСТЬ

Все материалы энциклопедий взаимосвязаны и объединены гиперссылками в общее информационное пространство. Система подсказывает вам смежные темы и помогает ориентироваться в правовом пространстве.



## КОМПАКТНОСТЬ И ЭРГОНОМИЧНОСТЬ

Каждая страница энциклопедии снабжена удобной навигационной панелью. Информация легко считывается с экрана компьютера или с печатного листа.

за более подробной информацией обращаться к **обслуживающему менеджеру** или по телефону:

**(8442) 266-441**

ными, пособия по безработице и стипендии во время прохождения профобучения и получения дополнительного профобразования по направлению органов службы занятости.

Пособие устанавливается и выплачивается в течение 6 месяцев со дня регистрации таких лиц в качестве безработных в размере среднемесячной начисленной заработной платы в соответствующем регионе на дату регистрации их в качестве безработных, стипендия - в размере пособия по безработице. Общий период выплаты пособия и стипендии не может превышать 6 месяцев.

Также изменения позволяют органам службы занятости в целях обеспечения гарантий дополнительной соцподдержки детей-сирот отнести к категории впервые ищущих работу (ранее не работавших) лиц, которые ранее по направлению органов службы занятости были временно трудоустроены в свободное от учебы время, принимали участие в общественных работах, а также проходили производственную практику, предусмотренную образовательными программами.

Кроме того, соответствующие изменения внесены в Закон о дополнительных гарантиях по соцподдержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях приведения к единообразию его положений и положений Закона о занятости населения.

### Об отпусках муниципальных чиновников

Федеральный закон от 1 мая 2017 г. № 90-ФЗ "О внесении изменений в статью 21 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" (не вступил в силу)

Пересмотрена продолжительность оплачиваемых отпусков муниципальных служащих.

Все местные чиновники независимо от занимаемой должности получили право на ежегодный основной оплачиваемый отпуск 30 календарных дней. Ранее региональным законом для отдельных служащих могла устанавливаться большая продолжительность такого отпуска.

Продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет определяет регион. При этом согласно поправкам она не может составлять более 10 календарных дней (до этого - 15).

Помимо этого, для муниципальных служащих введен дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный служебный день продолжительностью 3 календарных дня.

### Оценка качества услуг медорганизаций: предложены дополнительные показатели

Проект Приказа Министерства здравоохранения РФ «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28 ноября 2014 г. № 787н «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии качества оказания услуг медицинскими организациями» (подготовлен Минздравом России 21.04.2017)

Планируется дополнить перечень видов показателей, характеризующих общие критерии оценки качества оказания услуг медицинскими организациями.

Так, определяются показатели, характеризующие общие критерии оценки качества оказания услуг медицинскими организациями в амбулаторных условиях (медицинские показатели переливания крови); в стационарных условиях (психиатрические больницы, в т. ч. детские; психоневрологические больницы, в т. ч. детские; санаторно-курортные организации).

### Планируется обновить критерии оценки качества медицинской помощи

Проект Приказа Министерства здравоохранения РФ «Об утверждении критериев оценки качества медицинской помощи» (подготовлен Минздравом России 26.04.2017)

Разработаны новые критерии оценки качества медицинской помощи.

Критерии применяются в целях оценки своевременности оказания помощи, правильности выбора методов профилактики, диагностики, лечения и реабилитации, степени достижения запланированного результата.

Они дифференцированы по группам заболеваний (состояний) и по условиям оказания помощи (в амбулаторных условиях, в условиях дневного стационара и стационарных условиях).